

信息又新又全 不收任何费用

## 无锡首个公益零工市场来了

助力短期用工更好对接



10月22日,无锡首个公益零工市场在锡山区挂牌成立,图为中心开放首日的网聘室现场,短期用工劳动者在发布自己的求职信息。

**本报讯(晚报记者 陶洁)**找短期零工不必再蹲守马路边“找出路”了!10月22日下午,无锡市首个公益零工市场在锡山区二泉东路揭牌成立。“揽工汉子”们可来此休息、参加网聘或咨询劳动维权等服务。这里拥有全市最新、最全的用工信息,是专门为打零工的“揽工汉子”量身打造的公益性综合服务场所,不收取任何费用。

座椅、空调、咖啡、洽谈室……走进锡山区零工市场接待大厅,各项时尚崭新的服务设施一应俱全,打零工的求职者可来此寻求自己感兴趣的职业供需信息,也可自己线上发布技能特长,方便找到工作。

记者看到,整个接待大厅呈功能性区域分布,分职业指导区、网聘区、直播间、洽谈区、活动区等,求职者最关心的用工信息发布、自媒体直播、中高端HR沙龙智享会、职业技能与岗前培训、政策咨询与宣传、就业创业辅导等服务均可实现“一站式办理”。在二楼和三楼,还可提供和职业生涯有关的医保、劳动监察、档案管理政务需求服务。

据悉,仅锡山区各类人社平台上发布的短期招工需求量就达500-600条,旺季时企业单日发布的招工需求可达上千条,快速对接、精准匹配,是政府主导的公益零工市场快速发展的“理由”。“像最近几年,一些制造企业和消费服务类企业存在用工需求的淡旺季,订单旺季到来时需要临时新招大量一线技术人员,一些外卖平台类企业也存在大量短期用工的高峰期,像双十一或者线上大庆的前后时间段都存在大量短期用工、临时用工需求。”无锡

丹尼斯人力资源服务有限公司是锡山区人社局委托的第三方信息服务机构,总经理王军介绍,像雅迪、新大洲等大型电动车企业以及统盟电子、高德电子等大型电子企业,一直存在庞大的短期工用工需求,企业不仅短期内需要招录成百上千的产业工人,还需要“一上手就能工作”,零工市场积累多年建立的专业岗前、岗中培训可以短时间内为企业培训所需人员技能。

无锡人社局相关负责人介绍,无锡的短期用工目前主要集中在制造业、电子类生产企业、服装企业以及大型物流企业,打包工、物流配送工、生产线技术工是短期用工的“主力军”。无锡人社和全国各地的官方人力资源机构开放合作,短期工来源以安徽、河南、山东、云南、贵州、四川等地的劳动力为主。

大量用工以及企业招工的信息对接越来越快,日益频繁,都在催生零工市场朝市场化、专业化方向发展。当日,除了锡山区零工市场揭牌,东港镇公共就业服务中心和东港镇东青河村、鹅湖镇尚书苑社区成立公共就业服务站,依托区、镇、村三级公共就业服务平台建设,引导零工市场成为服务基层的人力资源“驿站”,为灵活就业人员提供更多、更快的公共就业服务。同日,根据省、市东西部协作工作部署安排,锡山区和青海化隆县建立“锡山区东西部劳务协作基地”;创新完善南北结对帮扶合作机制,锡山区和连云港东海县完善供需跨区域对接,挂牌成立“锡山区南北劳务合作基地”。

## 副热带高压超长待机 锡城大回暖

今天进入“霜降”节气

最近的冷空气都有一个特点:来得猛、走得快。在上一轮冷空气的“侵袭”下,上半周锡城经历了个位数气温。继气温“触底”后,下半周气温开始迅速“回血”。随着副热带高压返场,这两天无锡秋阳和煦,气温持续保持回升态势,暖洋洋的日子又回来了,对此不少市民发出疑问:这个秋天就这么暖下去了吗?

## 周末开启“火箭式”升温

在副热带高压的助力下,这个双休日锡城的气温再上一个台阶。昨天一早,阳光一如既往在线,早晨最低气温就有14.4℃,较前一天又有所上升。白天在阳光的加持下,气温一路上升,午后走在阳光下体感微热,街头上不少市民脱去了外套,只穿一件单衣。这波“火箭式”升温将在昨天午后达到最高值——25.9℃,恍如初夏的模样。

往年到了秋天,副热带高压就日渐败退,而今年非但不退,反而有愈战愈勇之势,前面几次冷空气过后都有它蠢

蠢欲动的身影。目前来看,23日北方一股弱冷空气南下,但由于副热带高压切断了水汽来源,冷空气到来时依然无法形成有效降水。预计未来一周锡城天气稳定,以云系变化为主,最高气温略高于20℃,但昼夜温差较大,早晚较凉,大家要适时调整穿着。

细细数来,自10月中旬以来,无锡进入一段连晴的日子,全市基本无降雨,空气湿度偏小,日照比常年同期明显偏多,气象火险处于高等级,需注意用火用电等安全。

## 今晨局部地区或有浓雾

昨天早晨,江苏长江以北大部分地区出现了大雾天气,尤其淮北东部、江淮之间北部,出现能见度不足200米、局部能见度不足50米的强浓雾或特强浓雾。通常大雾往往会随着太阳的露脸而消散,不过锡城市民发现,昨天的天空像蒙上了一层灰蒙蒙的纱,一直到午后都没能消散。

从气象部门了解到,昨天锡城最低能见度在200多米。气象人士分析,低能见度通常和空气污染相伴而生,近期天气形势稳定,近地面风向转变且风力较弱,扩散条件较差,首要污染物为PM2.5或二氧化碳。预计23日后

冷空气过境,东北风力增大,扩散条件转好,空气质量将逐渐转好。最新气象资料显示,今天凌晨江苏沿江和苏南部分地区仍有雾或浓雾,能见度较低。

最近,锡城迎来桂花二度飘香,大街小巷、公园景区等地的桂花再次绽放,相比第一波桂花,第二波桂花花量更集中,花香更浓郁。经过近10天的热烈绽放,桂花也要渐渐退场了。目前,锡城桂花正从盛花期进入谢花期,赏桂进入倒计时,想要赏桂的市民不妨趁着这个周末抓紧桂花季的尾巴,把这份限定版香甜留在心间。

## 秋天的最后一个节气登场

今天进入“霜降”节气,这是二十四节气中的第十八个节气,也是秋季的最后一个节气,以及一年之中昼夜温差最大的时节。在二十四节气当中,白露、寒露、霜降三个节气都表示水汽凝结现象。白露节气标志着炎热向凉爽的过渡,暑气尚没有完全消尽,早晨可见露珠晶莹闪光。寒露节气则是天气转凉

的象征,标志着天气由凉爽向寒冷过渡,露珠寒光四射。霜降则是秋季到冬季的过渡节气,开始有霜,气象学上一般把秋季出现的第一次霜叫作“早霜”或“初霜”,对无锡来说,霜降时节距离初霜还有一小段日子,无锡的初霜通常在11月出现。

(蔡佳)

## 总投入逾亿元

## 太湖西岸湿地群修复水生态

**本报讯** 记者日前在太湖西岸紧邻太湖大堤的乌溪港、定跨港、八房港、双桥港发现,当地丁蜀镇环湖区域陆地一侧正在建设和管护小型湿地,这些湿地预埋了水处理管网及相应装置,以期巩固流入太湖的河水水质。宜兴市水利局有关负责人向记者证实,宜兴市太湖西部区沿太湖水生态湿地群项目正在顺利推进,对丁蜀镇、周铁镇的太湖大堤内侧湿地群进行提升、修复。该工程总投资约1.1亿元,湿地建设总面积约33万平方米。

在丁蜀太湖沿线,太湖中的成片芦苇在秋风吹拂下飒飒作响。在太湖大

堤陆地一侧,滨湖林带为太湖大堤披绿装,工人正在自然湿地栽植有利于净化水质的水生植物。据宜兴市水利局有关负责人介绍,沿湖湿地采用了水系构建、生境营造、湿地动植物恢复、生态系统结构与功能修复等措施,栽植各类水生植物,构建健康的湿地生态系统。此一轮太湖西部区沿太湖湿地群建设是宜兴市“一圈一带一区”水生态建设规划的组成部分,待10个湿地全面完工,沿太湖湿地群将成为一条集游览观光、生态净化缓冲带、生物多样性提升等功能于一体的生态绿色走廊,成为环太湖休闲旅游的重要一环。(何小兵)